

联 合 国



Distr.
GENERAL

大 会



安全理事会

A/41/371
S/18098
23 May 1986
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH/RUSSIAN

大会

安全理事会

第四十一届会议

第四十一年

暂定项目表*项目

19、33、36和70

《给予殖民地国家和人民
独立宣言》的执行情况

南非政府的种族隔离政策

纳米比亚问题

审查《加强国际安全宣言》
的执行情况

1986年5月23日

安哥拉和苏维埃社会主义共和国联盟

两国常驻联合国代表团临时代办给

秘书长的信

我们荣幸地向你随信转递苏维埃社会主义共和国联盟和安哥拉人民共和国于1986年5月10日就南部非洲局势发表的联合声明。

我们请求你安排将本信及其所附声明作为大会暂定项目表项目19、33、36和70的正式文件和安全理事会的正式文件散发，并提请纳米比亚理事会、给予殖民地国家和人民独立宣言执行情况特别委员会和反对种族隔离特别委员会注意本信及所附声明。

* A/41/50/Rev. 1 (Corr. 1 只有法文本)。

安哥拉人民共和国
常驻联合国代表团临时代办
托科·迪阿·塞拉奥
(签名)

苏维埃社会主义共和国联盟
常驻联合国代表团临时代办
V. V. 舒斯托夫
(签名)

附件

苏维埃社会主义共和国联盟和安哥拉人民共和国
就南部非洲局势发表的联合声明

苏维埃社会主义共和国联盟和安哥拉人民共和国本着和平与世界安全的利益，认为必须提请国际社会注意南部非洲的局势。

非洲大陆南部出现了可能具有爆炸性的局势，对世界和平构成了严重威胁。造成这一局势的是，比勒陀利亚的侵略性外交政策、种族主义者对广大南非人民的前所未有的残暴镇压以及其对纳米比亚的非法占领。美国政府出于其帝国主义野心，正在与种族主义者勾结，并如其在世界其他地方一样，在该地寻求政治报复，阻止民族和社会解放力量取得胜利。华盛顿与实行恐怖主义的种族隔离政权站在一边；为了挽救该政权，华盛顿对比勒陀利亚种族主义者动摇“前线”国家的企图予以纵容，并鼓励其对安哥拉人民共和国和莫桑比克人民共和国不宣而战。美国甚至不惜采取针对安哥拉的直接行动，向安盟傀儡匪帮运送最现代化的武器。

种族主义者和帝国主义的意图，是在该地即南方与整个自由非洲较量一下，扭转民族解放的进程和发动攻击，以便对整个非洲大陆实行新殖民主义统治。这项政策所针对的是非洲各国人民的合法权利和南非白人的利益，因为它除了给南非白人造成牺牲和苦难以外，并不能带来任何益处。考虑到华盛顿和比勒陀利亚对安哥拉人民建立的民主制度的侵略气焰越来越嚣张，苏联和安哥拉人民共和国重申其在1986年1月在莫斯科举行的苏联、安哥拉、古巴三方协商时所商定的原则立场，即两国准备为捍卫安哥拉的独立、主权和领土完整采取协调行动。

苏联按照1976年10月8日的《苏联—安哥拉友好合作条约》；再次宣布完全声援安哥拉人民为捍卫其革命成果而进行的无私斗争。

南部非洲的局势需要立即予以政治解决。要做到这一点，比勒陀利亚种族主

义政权首先必须结束实行其针对“前线”国家的侵略政策，停止干涉这些国家的内政，停止利用恐怖主义者和雇佣军匪帮。 美国政府必须停止向安盟傀儡匪帮提供军事和所有其他形式的援助，并不再试图向安哥拉和莫桑比克这两个主权国家施加政治和经济压力。

苏联和安哥拉人民共和国相信，立刻给予纳米比亚独立就能促进南部非洲局势的改善和稳定。 两国表示声援纳米比亚人民在其唯一和真正的代表西南非洲人民解放组织（西南非民组）的领导下进行的英勇的解放斗争。

苏联和安哥拉谴责美国和南非企图避开联合国，阻挠公正解决纳米比亚问题，而用新殖民手段解决这一问题。 两国宣布，以政治手段确保纳米比亚独立并得到国际承认的唯一基础就是执行联合国的各项决定，包括执行安全理事会第435(1978)号决议。 是否充分执行决定，不能也不应该以与其无关的问题为条件。

苏联和安哥拉断然拒绝比勒陀利亚最近的花招，即将给予纳米比亚独立与将古巴国际主义者撤出安哥拉人民共和国联系起来。

安哥拉的主权和独立及其独立的内外政策是不能讨价还价的。

苏联和安哥拉认为，在纳米比亚问题上，迫切需要为联合国，首先是安全理事会创造更积极的作用，因为安全理事会对纳米比亚的非殖民化直接负有责任。

两国主张以建设性的态度，寻求方法途径，尽快促成联合国关于纳米比亚问题的各项决定的实际执行。 苏联认为安哥拉人民共和国政府的纲领（1984年9月）及其有关附件旨在保证纳米比亚的独立和西南非洲的安全与和平，这份文件正是起到了实现这一目标的作用。

苏联和安哥拉认为，只有在消灭了南非的无人道的种族隔离制度的情况下，才能在该地区建立稳定的和平及合作与睦邻关系。

苏联和安哥拉重申它们一如既往地声援反对种族隔离的英勇战士，这些战士在

非洲人国民大会的领导下，正在寻求以多数人统治原则为基础，在南非建立一个统一的民主国家。两国要求从种族主义者的监狱中释放尼尔逊·曼德拉和所有其他政治犯。

正是由于美国对南非方面实行了“建设性接触”的政策，正是由于某些西方国家政府种族主义者的共谋，种族主义者的罪行才得以得呈。这些罪行是对整个文明世界的挑战。苏联和安哥拉呼吁这些国家立即停止对比勒陀利亚政权的所有援助，并参加国际行动，包括按照《联合国宪章》第七章实行全面和强制性制裁。

苏联和安哥拉人民共和国呼吁所有国家的政府和人民、国际组织和所有善意者动员努力，支持南非人民、纳米比亚和“前线”国家，以便为稳定和长久的和平的利益，促进立即和公正地解决非洲南部地区的问题。

这样一种解决方法将对全面改善国际环境及加强世界和平与各国人民的安全，作出重大的贡献。